

同寻历史足迹 共和奋进足音

我市开展“网络名人四平行”活动

本报讯(记者 吴爽)日前,市委网信办联合市文广旅局、市融媒体中心开展“同寻历史足迹 共和奋进足音”网络名人四平行——2025年网络主题活动。邀请“四警平事”账号主理人董政、“包子哥”王磊、“宝哥唠酒磕”账号主理人侯景宝、“百晓生”郭鑫四位网络名人,共同创作了10个短视频作品,并在市委网信办、市融媒体中心以及网络达人账号共创发布。

短视频作品内容涉及我市著名旅游景点和珍藏文物,依托网络名人在

互联网的影响力,深入挖掘历史脉络,传承红色基因,凝聚奋进力量。

在四平战役纪念馆,董政近距离观看马仁兴将军的工作手册、百姓运粮的花轱辘马车和洪学智将军的毛毯等文物,向网友们一一介绍。

“老铁们,想体验‘时空穿梭’,吗?看看几千年前先辈用的啥吗?告诉你,不用穿越,不用跋涉千里,四平竟藏着让人惊叹的‘国家宝藏’。”在市博物馆,“包子哥”介绍了新石器时代的石锄、战国青铜剑、西汉鸭形礼器和汉代精巧的马饰等文

物,“每一件历史文物,都是一个故事,都在诉说着这片土地曾经的辉煌与信仰。”

在四平烈士陵园、四洮铁路附属建筑群——发电厂和三道林子高地战斗遗址,“宝哥”开启直播,和网友讲述历史故事。“四平烈士陵园和三道林子高地战斗遗址是我市重要的红色教育基地,发挥着对广大人民群众进行革命传统教育和爱国主义教育的作用,具有重要的历史价值和现实意义。”

在沂山路和四上线的交叉口,青

砖砌的院子,透着庄重。这里就是布尔图库苏巴尔汗边门衙门遗址。“百晓生”正向网友介绍着四平特色——边门衙门,“全国这样的边门一共有21座,四平这座边门衙门的建筑留存完整,1987年,吉林省把这里评定为省级文物保护单位。”

“网络名人四平行”活动将继续组织网络名人,以其独特的视角,带广大网友共同领略了四平的浓厚历史文化,借助网络传播优势,让更多人了解四平,宣传展示英雄城红色旅游资源以及新时代四平的发展成果。

文艺赋美乡村 激活振兴动能

“强基工程”暨“时代风尚”文艺志愿者在行动走进叶赫

本报讯(记者 孙莹)为庆祝第三屆“古城丰收节”圆满举办,进一步充实节日内涵,丰富基层群众精神文化生活,近日,由市文联主办,市戏曲家协会、市音乐家协会承办的“强基工程”暨“时代风尚”文艺志愿者在行动活动在铁东区叶赫满族镇举行,为广大群众送去了一场精彩纷呈的文艺演出。

演出在一段高亢嘹亮的唢呐演奏《庆丰收》中拉开序幕,欢快激昂

的旋律瞬间激起现场氛围,吸引了众多群众驻足观看。经典歌曲《南泥湾》悠扬响起,熟悉的旋律勾起了不少观众对往昔岁月的深情回忆。《树梢上的芭蕾》《奶奶》《父亲的草原母亲的河》等曲目依次上演,婉转悠扬的歌声和饱含深情地演绎,赢得现场观众阵阵掌声与喝彩声。快板书《天安门广场看升旗》以独特的节奏和生动的语言,让大家仿佛目睹了那激动人心的

时刻;金曲联唱环节则巧妙串联起多首经典旋律,将不同风格、不同年代的金曲融合在一起,既展现了音乐的多元魅力,又让观众在熟悉的旋律中感受到岁月的流转和情感的传承。《阳光路上》《共圆中国梦》两首歌曲,以激昂的旋律和振奋人心的歌词,将现场气氛推向了高潮,不仅展现了人民对美好生活的向往和追求,更激发了大家共同为实现中国梦而努力奋斗的豪情

壮志。演出在歌曲《母亲是中华》的深情演绎中圆满落幕,余韵悠长的旋律让全体观众回味无穷。

此次文化惠民演出,让广大群众在家门口欣赏到高质量的文艺盛宴,丰富了大家的精神文化生活。市文联将继续以“强基工程”文艺助力基层精神文明建设行动为抓手,把文艺服务精准送到群众身边,为全面推进乡村振兴注入文艺力量,推动基层精神文明建设再上新台阶。



为进一步提升全民网络安全意识和防护技能,营造安全、健康、文明的网络环境,近日,梨树县委宣传部、县网信办、县教育局等部门共同举办以“网络安全为人民 网络安全靠人民——以高水平安全守护高质量发展”为主题的网络安全宣传活动。
本报记者 吕明洋 摄

加快建设文化强国

(上接一版)

沉淀厚重、丰富多彩的文化产品,是满足人民精神文化生活的关键所在。这提示我们,文化各领域要以充沛的激情、生动的笔触、优美的旋律、感人的形象创作生产出人民喜闻乐见的优秀作品,把最好的精神食粮奉献给人民。

以人民为中心,要提高公共文化服务水平和文化产业发展质量。

文化和旅游部最新数据显示,截至2024年底,全国共有公共图书馆3248个、群众文化机构近4.4万个、新型公共文化空间4万多个,群众享受文化服务有了更多的好去处。

更好保障人民文化权益,应当坚持推动公共文化服务标准化、均等化,推进城乡公共文化服务体系一体建设;推进文化领域供给侧结构性改革,完善文化产业规划和政策,不断扩大优质文化产品供给,让人民的文化获

得感、幸福感有效增强。

激活:在新的起点继续推动文化繁荣、建设文化强国

“在世界百年变局加速演进、我国社会主要矛盾深刻变化、新一轮科技革命和产业变革深入发展的背景下,文化强国建设仍存在不少短板和不足,必须高度重视、认真研究解决。”

习近平总书记的重要讲话,为文化强国建设指明方向。

锚定2035年建成文化强国的战略目标,我们要坚定不移走中国特色社会主义文化发展道路,植根博大精深的中华文明,顺应信息技术发展趋势,不断激发强大思想引领力、精神凝聚力、价值感召力、国际影响力的新时代中国特色社会主义文化。

文化的生命力在于创新创造。

习近平总书记强调,把激发创新

活力作为深化文化体制机制改革的中心环节,加快完善文化管理体制和生产经营机制。

把握源头,要统筹各类人才培养,建设一支规模宏大、结构合理、锐意创新的高水平文化人才队伍;顺应潮流,要探索文化和科技融合的有效机制,引入互联网思维和信息技术,把文化资源优势转化为文化发展优势。

前不久举行的北京文化论坛上,文创展售中心人流如织,融合传统元素与时尚设计的各类产品备受欢迎。善于继承,才能更好创新。面向未来,只有坚持用马克思主义激活中华传统文化中的优秀因子并赋予其新的时代内涵,才能推出更多既体现中华文明突出特性、中华文化重要元素,又反映时代进步和实践发展的文化成果。

文明如潮,不断提升国家文化软实力和中华文化影响力。

2024年,我国文化贸易总额达到1.4万亿元。动漫、游戏、潮玩、演艺等文化产品加速“出海”,助力中华文化走向世界。

建设文化强国,形成同我国综合国力和国际地位相匹配的国际话语权是应有之义。

新征程上,我们要积极推进国际传播格局重构,构建多渠道、立体式对外传播格局,广泛开展形式多样的国际人文交流合作,推动更多富有历史底蕴、反映当代中国生活、具备国际文化视野的作品走出国门。

坚持以习近平文化思想为指引,积极主动地学习借鉴人类一切优秀文明成果,调动各方面积极性主动性创造性,我们一定能加快建设文化强国,不断增强人民精神力量,筑牢强国建设、民族复兴的文化根基。

(新华社北京10月9日电)

声音带着温度:“这条毯子从解放战争用到抗美援朝,补丁摞着补丁,却始终裹着将军与战士的体温。”英烈厅里,舞台剧《一锅米饭》以质朴表演打动人心——演员还原了东北民主联军战士为保护前线粮食牺牲的真实故事,当“我的饭,我的救命粮”的台词响起,现场观众无不感动。剧终时,展厅内响起长久掌声,许多观众自发向英烈墙鞠躬致意。

“原来英雄离我们并不远,他们就活在我家乡的故事里。”和家长一起回四平过“十一”的小游客杨洋,看完演出后感慨不已。塔子山战斗遗址同样是红色旅游的“热地”,这座海拔399.5米的小山,可俯瞰四平城全貌,在四平保卫战、攻坚

战、收复战中,承载着沉重的血火记忆。如今,作为全市红色教育基地,这里成了鲜活的党史教材。

通途织锦绣 铺就幸福底色

文旅的“热”,背后是城市的“暖”。“本以为交通不能很方便,结果从四平东站坐101路转208路,直接到了卧龙泉!”首次来四平的外地游客周敏,忍不住感慨这座城市的贴心。近年来,四平开通多条旅游专线,将山门镇、叶赫满族镇、石岭镇等景区串联成线;城区里,背街小巷改造后变身“微景观”,处处藏着惊喜。

从家庭游的田园温情,到街区的古今碰撞;从山水的自然馈赠,到红色的

乡村大食堂里的“升学宴”

本报记者 孙莹 通讯员 丁瑞

“这个书包真好看,这饺子真香,这铅笔刀真好用……谢谢叔叔阿姨。”日前,双辽市王奔镇宝山村乡村大食堂里,阵阵暖意裹着饺子的香味扑面而来,事实无人抚养儿童李欣(化名)手里抱着崭新的入学礼包,嘴角止不住地上扬,腼腆的笑容里满是欢喜。

当天,一场以“见证成长 共启新程”为主题的特殊“升学宴”在这里热闹开席,王奔镇为新学习阶段的5名事实无人抚养儿童,送上满满的关怀与祝福。

乡村食堂里,双辽市王奔镇党委政府和双辽市委社工部、市民政局、市妇联、女企业家协会的工作人员,像亲人一样围着孩子们坐下来。大屏幕上,吉林省孤儿学校的孩子们在校生活学习的宣传片正缓缓播放。宿舍里,被子叠得像“豆腐块”;课堂上,孩子们认真做实验、画图画;操场中,大家追着球欢快奔跑……画面里的一切,让坐在台下这5名孩子眼里发光,偶尔凑在一起小声讨论:“你看,这里还有个大图书馆。”“以后我们也能到实验室里上课吗?”

席前,各部门工作人员把精心准备的入学礼物一一送到孩子们手中,有装满文具的书包,有崭新的衣物,还有实用的生活用品,每一份礼物都带着

爱心人士们沉甸甸的心意和对孩子们的祝愿。“到了新学校要好好学习,有困难就找我们,叔叔阿姨都是你们坚强的后盾!”孩子们频频点头,表达谢意。句句叮嘱,让现场的氛围愈发温暖感人。

此时,在食堂一旁的宝山村志愿者们正忙着包饺子,和面、擀皮、拌馅料,韭菜鸡蛋馅、白菜猪肉馅,把饺子撑得鼓鼓囊囊。不长时间,一盘盘热气腾腾的饺子端上了桌,咬上一口连汁带肉,满是鲜香,孩子们吃得鼻尖见汗,满脸喜悦。“慢慢吃,不够再煮!”志愿者们不停地给孩子们添饺子,比照顾自家孩子还贴心。

这5名孩子即将到新学校学习,开启新生活。王奔镇始终把事实无人抚养儿童的关爱工作放在心上、抓在手上。通过建立“一人一档”动态台账,实时掌握孩子的学习情况。联合民政、妇联、女企业家协会等多方力量,织密帮扶网络。对接吉林省孤儿学校、四平市儿童福利学校等专业机构,为孩子争取优质教育资源。目前,已有8名事实无人抚养儿童在孤儿学校学习生活,希望这些孩子像其他同龄人一样,在阳光下快乐成长,拥有美好的未来。

党史上的今天

1952年10月14日,朝鲜战场上甘岭战役开始。

1979年10月14日,中共中央批转全国统战工作会议文件《新的历史时期统一战线的方针任务》,并发出通知指出:在新的历史时期,统一战线仍然是一个重要的法宝。不可以削弱,而是应该加强。(党研)

通知

四平市政府采购中心受四平市自然资源局委托,经公开招标,由辽宁宏图创展测绘勘察有限公司对市本级城镇叶赫镇、石岭镇、山门镇镇政府所在地范围内开展地籍补充和变更调查、地籍测量及其权属调查和数据库建设工作,现已完成调查、测量及数据建库主体工作,仍存在部分权利人尚未完成最终签字确认工作,为确保项目顺利完成,

辽宁宏图创展测绘勘察有限公司
2025年10月10日

公告

以下人员为中国石化销售股份有限公司吉林四平石油分公司离职人员,现要求在七个日内到我公司办理离职体检工作。联系地址:吉林省四平市红嘴开发区红嘴路中国石化,联系电话:3611515。

序号	姓名	身份证号
1	李金特	220421200602233938
2	董伦	220303199002083413
3	崔凯	220302199606150654
4	孙力同	220381200404152417
5	姜佰玲	220322198112270366
6	关博予	220303198807263219
7	何欢	220303199806114419
8	谢桂国	220382198107230817
9	陈洪明	220322199201298111
10	孙如鑫	220302200005210653
11	李晓亮	220302199204210212
12	王晓旭	220303199610082021
13	万继龙	220322198702234453
14	李海彬	220322198207021194
15	王帅	22032219941215381X
16	朱勇旭	220303200205282818
17	张家伟	220302200107300414
18	李伟	220322199606270950
19	孟繁坤	220324198203193346
20	高彦	220381199406104819
21	郝云胜	220303198402153038
22	王丹	22032219840919240X
23	卢杰	220322198508234783

中国石化销售股份有限公司吉林四平石油分公司
2025年10月13日

火热招商

1、位于铁西区四马路商业用房4-6层面积1345.06m²写字楼。

2、位于铁西区步行街5户门市房面积分别为:光明路1-2层面积117.9m²。光明路1-3层面积207.51m²。步行街1-3层面积225.8m²。步行街1-2层面积149.66m²。

以上房源出租出售火热招商中,有意者尽快报名。

招商电话:13844415890(杜先生) 13258807738(秦女士)